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MINUTĂ  

cu ocazia Workshop-ului Antreprenoriat sustenabil 

organizat în cadrul proiectului ”Dezvoltarea competentelor antreprenoriale  

ale studentilor si absolventilor UCB” 

 

Workshop: „Antreprenoriat sustenabil” 

Data: 14.11.2025 

Locul: Facultatea de Științe Economice, str. Victoriei nr. 4, etaj 2 

Proiect: Dezvoltarea competențelor antreprenoriale ale studenților și 

absolvenților UCB 

Organizator: Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu, Facultatea de 

Științe Economice 

Participanți: 

• Reprezentanți ai mediului de afaceri 

• Studenți ai programului de studii Informatică economică 

• Absolvenți ai programului de studii Informatică economică 

În data de 14.11.2025 s-a desfășurat workshopul „Antreprenoriat sustenabil”, 

organizat în cadrul proiectului Dezvoltarea competențelor antreprenoriale ale 

studenților și absolvenților UCB, având ca scop facilitarea dialogului dintre 

mediul academic și mediul de afaceri, precum și dezvoltarea competențelor 

antreprenoriale ale studenților și absolvenților. 

Workshopul a debutat cu o prezentare introductivă privind conceptul de 

antreprenoriat sustenabil, fiind subliniată necesitatea integrării dimensiunii 

economice, sociale și de mediu în modelele de afaceri actuale. S-a discutat despre 

modul în care sustenabilitatea poate deveni un avantaj competitiv și nu doar o 

obligație de conformare. 
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Reprezentanții mediului de afaceri au inițiat discuții ample privind realitățile 

pieței, evidențiind faptul că antreprenorii aflați la început de drum se confruntă 

cu provocări legate de finanțare, resurse umane, digitalizare și adaptarea rapidă 

la schimbările economice. Aceștia au subliniat importanța planificării strategice 

și a unei viziuni pe termen lung. 

Un punct central al discuțiilor l-a constituit rolul digitalizării în dezvoltarea 

afacerilor sustenabile. S-a discutat despre utilizarea aplicațiilor informatice, a 

soluțiilor de analiză a datelor, a comerțului electronic și a automatizării proceselor 

ca instrumente esențiale pentru eficientizarea activităților economice. Studenții 

de la programul Informatică economică au intervenit activ, prezentând exemple 

de soluții digitale care pot sprijini reducerea costurilor și optimizarea consumului 

de resurse. 

Absolvenții programului au împărtășit experiențe personale privind tranziția de 

la mediul academic la mediul de afaceri, discutând despre dificultățile 

întâmpinate în lansarea propriilor inițiative antreprenoriale, dar și despre 

competențele dobândite în cadrul studiilor universitare care s-au dovedit utile în 

activitatea profesională. S-a subliniat necesitatea completării cunoștințelor 

teoretice cu experiență practică și mentorat. 

Discuțiile au vizat și oportunitățile de finanțare pentru afacerile sustenabile, fiind 

analizate programe de sprijin, fonduri nerambursabile și surse alternative de 

finanțare. Participanții au evidențiat importanța elaborării unor planuri de afaceri 

solide și a adaptării acestora la cerințele finanțatorilor. 

Un alt subiect dezbătut a fost responsabilitatea socială a antreprenorilor, fiind 

evidențiat rolul acestora în dezvoltarea comunităților locale. S-a discutat despre 

crearea de locuri de muncă, etica în afaceri și impactul deciziilor antreprenoriale 

asupra mediului și societății. 
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Pe parcursul workshopului au avut loc numeroase sesiuni de întrebări și 

răspunsuri, în cadrul cărora studenții și absolvenții au adresat întrebări legate de 

pașii concreți necesari pentru inițierea unei afaceri, gestionarea riscurilor, precum 

și echilibrul dintre profitabilitate și sustenabilitate. Reprezentanții mediului de 

afaceri au oferit răspunsuri detaliate, recomandări practice și exemple din 

experiența proprie. 

În concluzie, participanții au apreciat workshopul ca fiind extrem de util, 

interactiv și relevant, subliniind valoarea schimbului de idei și a dialogului 

deschis dintre mediul academic și cel economic. Evenimentul a contribuit la 

consolidarea competențelor antreprenoriale, la stimularea spiritului inovativ și la 

creșterea interesului pentru inițierea unor afaceri sustenabile. 

CONCLUZII  

În urma desfășurării workshopului „Antreprenoriat sustenabil” și a discuțiilor 

purtate între reprezentanții mediului de afaceri, studenți și absolvenți ai 

programului Informatică economică, au fost formulate următoarele concluzii 

operaționale: 

1. Necesitatea consolidării competențelor practice antreprenoriale 

Participanții au concluzionat că este necesară intensificarea activităților 

practice (studii de caz, simulări, proiecte aplicate) care să completeze 

cunoștințele teoretice, în vederea pregătirii eficiente pentru inițierea și 

gestionarea unei afaceri. 

2. Integrarea competențelor digitale în inițiativele antreprenoriale 

S-a stabilit că utilizarea soluțiilor IT (aplicații software, platforme digitale, 

analiză de date) reprezintă un factor esențial pentru dezvoltarea afacerilor 

sustenabile. Studenții și absolvenții trebuie încurajați să valorifice 

competențele dobândite în domeniul informaticii economice în proiecte 

antreprenoriale concrete. 
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3. Promovarea antreprenoriatului sustenabil ca model de afaceri viabil 

Concluziile discuțiilor au evidențiat faptul că sustenabilitatea nu trebuie 

percepută ca o constrângere, ci ca o oportunitate de diferențiere și creștere 

pe termen lung, fiind recomandată integrarea principiilor de 

responsabilitate socială și protecție a mediului încă din faza de planificare 

a afacerii. 

4. Importanța mentoratului și a colaborării cu mediul de afaceri 

Participanții au subliniat necesitatea dezvoltării unor relații constante între 

universitate și mediul de afaceri, prin programe de mentorat, întâlniri 

periodice și implicarea practicienilor în activități educaționale, pentru 

facilitarea transferului de experiență și bune practici. 

5. Creșterea gradului de informare privind sursele de finanțare 

S-a constatat nevoia de informare și consiliere continuă a studenților și 

absolvenților cu privire la oportunitățile de finanțare disponibile pentru 

afaceri sustenabile, precum și sprijin în elaborarea planurilor de afaceri și 

a documentațiilor necesare. 

6. Stimularea inițiativei antreprenoriale în rândul studenților și absolvenților 

Workshopul a evidențiat interesul crescut al participanților pentru inițierea 

de afaceri proprii, concluzionându-se că astfel de activități trebuie 

continuate și extinse pentru a susține dezvoltarea spiritului antreprenorial 

și a inovării. 

7. Recomandări pentru activități viitoare în cadrul proiectului 

o organizarea unor workshopuri tematice suplimentare (finanțare, 

digitalizare, management sustenabil); 

o realizarea unor sesiuni de lucru aplicative pentru elaborarea de idei 

de afaceri; 
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o implicarea absolvenților ca exemple de bune practici și mentori 

pentru studenți. 

Aceste concluzii operaționale vor sta la baza planificării activităților viitoare din 

cadrul proiectului Dezvoltarea competențelor antreprenoriale ale studenților și 

absolvenților UCB și contribuie la atingerea obiectivelor asumate prin proiect. 
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